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29-те засідання Комітету СООМЕТ, 17-те засідання Об’єднаного комітету з еталонів СООМЕТ....

29-те засідання Комітету СООМЕТ, 17-те засідання 
Об’єднаного комітету з еталонів СООМЕТ та 
семінар у рамках програми BIPM з нарощування 
потенціалу та передавання знань (СВ&КТ) 
“Результати розгляду (аналізу) Угоди CIPM MRA: 
звірення та CMC”

2–4 квітня 2019 р. у Дрездені, Німеччина, 
відбулися 29-те засідання Комітету СООМЕТ, 
17-те засідання Об’єднаного комітету з еталонів 
СООМЕТ та семінар у рамках програми BIPM 
з нарощування потенціалу та передавання знань 
(СВ&КТ) “Результати розгляду (аналізу) Угоди 
CIPM MRA: звірення та CMC”.

Завданням заходів було обговорення питань 
розвитку CООМЕТ, реалізації “Угоди про взаємне 
визнання національних еталонів і сертифікатів ка-
лібрувань та вимірювань, що видаються національ-
ними метрологічними інститутами” (CIPM MRA), 
результатів діяльності в галузях “Законодавча ме-
трологія”, “Інформація та навчання”, “Менедж-
мент якості” та співробітництва з Міжнародним 
бюро мір та ваг (BIPM) і Міжнародним бюро із 
законодавчої метрології (BIML).

2 квітня відбулося 17-те засідання Об’єднаного 
комітету з еталонів СООМЕТ, під час якого Го-
лови Технічних комітетів зробили доповіді щодо 
діяльності ТК у 2018 р. та завдань на 2019 р. Го-
ловами ТК 1.5 “Довжина та кут” і ТК 1.6 “Маса 
та пов’язані з нею величини” О. Костріковим та 
І. Колозинською відповідно було подано інформа-
цію щодо діяльності своїх ТК за звітний період.

Того ж дня відбувся одноденний семінар 
СOOMET —  BIPM “Результати розгляду (аналізу) 
Угоди CIPM MRA: звірення та СМС” для Голів 
ТК 1.1–ТК 1.12, ТК 3.1 у зв’язку з очікуваним 
переглядом Угоди CIPM MRA у рамках програми 
BIPM з нарощування потенціалу та передавання 
знань (СВ&КТ), а також ПК 4.1 “Сприяння у роз-
витку основ метрологічної інфраструктури країн-
учасниць СООМЕТ”.

У семінарі взяли участь 50 фахівців-метроло-
гів —  Голови Технічних комітетів СООМЕТ, а та-
кож запрошені гості з 14 країн-членів СООМЕТ 
(Республіки Білорусі, Боснії і Герцеговини, Вір-
менії, Грузії, Казахстану, Киргизстану, Китаю, 
Куби, Молдови, Німеччини, Російської Федерації, 
Таджикистану, Узбекистану та України), а також 
представники міжнародних і регіональної метро-
логічних організацій —  Енді Хенсон, керівник де-
партаменту BIPM з міжнародних зв’язків; Чингіз 
Куанбаєв, фахівець департаменту BIPM з міжна-
родних зв’язків; Ян Данміл, помічник Директора 

BIML; Вольфганг Шмід, менеджер Секретаріату 
EURAMET.

Метою семінару була розробка рекомендацій 
щодо координації дій Голів ТК під час впровад-
ження нових підходів, спрямованих на підвищення 
ефективності та результативності процесів Угоди 
CIPM MRA.

Порядок денний семінару включав 4 розділи 
за такими тематиками:

1. Репрезентативні СМС (розширення охоп-
лення).

2. Скорочення робочого навантаження.
3. Інтерпретація звірень.
4. Розподіл робочого навантаження.
Доповідачами семінару виступили Енді Хен-

сон, керівник департаменту BIPM з міжнарод-
них зв’язків, Франція; Чингіз Куанбаєв, фахі-
вець BIPM з міжнародних зв’язків, Франція; 
Микита Звягін, екс-виконавчий секретар JCRB, 
ВНИИМ, Російська Федерація; Ганна Чуновкіна, 
голова Об’єднаного комітету з еталонів СООМЕТ, 
ВНИИМ, Російська Федерація; Ірина Колозин-
ська, голова ТК 1.6 ‟Маса та пов’язані з нею оди-
ниці”, ННЦ ‟Інститут метрології”, Україна.

І. Колозинська виступила з презентацією 
щодо розподілу робочого навантаження під час 
проведення звірень.

У роботі 29-го засідання Комітету CООМЕТ 
взяли участь члени Комітету СООМЕТ та їхні офі-
ційні представники, Голови Технічних комітетів 
СООМЕТ і представники Національних секрета-
ріатів СООМЕТ із 16 країн (Республіка Білорусь, 
Боснія і Герцеговина, Вірменія, Грузія, Казахстан, 
Киргизстан, Китай, Куба, Литва, Молдова, Німеч-
чина, Російська Федерація, Словаччина, Таджи-
кистан, Узбекистан, Україна), а також представни-
ки міжнародних метрологічних організацій (Між-
народного бюро мір та ваг —  BIPM, Міжнародної 
організації із законодавчої метрології —  OIML) та 
представники регіональних метрологічних органі-
зацій (EURAMET, WELMEC і APMP). Як гості на 
засіданні були присутні представники Державно-
го еталонного центру Головної державної служби 
‟Туркменстандартлари”.

На засіданні було розглянуто 21 питання по-
рядку денного, серед яких:
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• щодо основних результатів діяльності 
СООМЕТ у 2018 р.;

• комплекс питань, пов’язаних з реалізацією 
CIPM MRA;

• щодо результатів 26-го засідання Генераль-
ної конференції з мір та ваг (CGPM);

• щодо результатів 40-го засідання JCRB та 
53-го засідання Міжнародного комітету із законо-
давчої метрології (CIML) і завдань СООМЕТ, які 
витікають з їхніх рішень;

• щодо Плану заходів співробітництва 
з EURAMET на 2019 р.;

• щодо діяльності Форуму якості СООМЕТ;
• щодо діяльності СООМЕТ у галузі законо-

давчої метрології;
• щодо діяльності СООМЕТ у галузі інфор-

мації та навчання;
• щодо формування структурних органів 

СООМЕТ і призначення Голів Технічних комітетів 
та підкомітетів.

Під час 29-го засідання Комітету Секре-
таріатом СООМЕТ було надано інформацію 
щодо виконання рішень 28-го засідання Коміте-
ту СООМЕТ та основних результатів діяльності 
СООМЕТ у 2018 р.

Комітет СООМЕТ затвердив Положення 
про Робочу групу з розробки стратегії розвитку 
СООМЕТ та її склад (Головою Робочої групи при-
значено Президента СООМЕТ В. Гуревича, Рес-
публіка Білорусь). Кандидатуру Віце-президента 
СООМЕТ П. І. Неєжмакова було затверджено як 
члена цієї Робочої групи.

Під час засідання досягнуто домовленості про 
підготовку до кінця 2019 р. проекту Програми роз-
витку СООМЕТ на 2020–2022 рр. та проведення 
опитування учасників співробітництва в рамках 
СООМЕТ для цілей зовнішньої оцінки ‟Статус 
і перспективи СООМЕТ” у рамках проекту PTB-
COOMET ‟Сприяння регіональній торгівлі та під-
тримка захисту прав споживачів для країн-членів 
СООМЕТ”.

Відносно структурних органів СООМЕТ Ко-
мітетом прийнято рішення:

1) призупинити діяльність ТК 5 ‟Спільні до-
слідження в галузі метрології”;

2) змінити назву ПК 4.1 на ‟Нарощування по-
тенціалу в галузі навчання і передавання знань” 
і призначити його Головою Ю. Буняєву (ННЦ 
“Інститут метрології”, Україна);

3) подовжити на 4 роки повноваження Голів 
таких Технічних комітетів:

• Об’єднаного комітету з еталонів: Ганни Чу-
новкіної (ВНИИМ, Російська Федерація);

• ТК 1.1 ‟Загальні питання вимірювань (за-
гальна метрологія) ”: Ганни Чуновкіної (ВНИИМ, 
Російська Федерація);

• ТК 1.4 ‟Витратометрія”: Віктора Фафуріна 
(ВНИИР, Російська Федерація);

• ТК 1.9 ‟Іонізуючі випромінювання і радіо-
активність”: Миколи Мойсеєва (ВНИИМ, Росій-
ська Федерація);

• ТК 4 ‟Інформація та навчання”: Павла  
Неєжмакова (ННЦ ‟Інститут метрології”, Україна);

4) подовжити на 1 рік повноваження Голів 
ряду підкомітетів у складі ТК 1.5, ТК 1.6, ТК 1.8 
і ТК 2.

Також під час засідання Комітет СООМЕТ 
доручив Президенту СООМЕТ підписати від 
імені СООМЕТ актуалізований Протокол про 
співробітництво і взаємодію у сфері метрології 
між СООМЕТ та МДР (підписання має відбу-
тися в червні 2019 року на черговому засіданні 
МДР).

При розгляді питань, пов’язаних з реалізаці-
єю Угоди CIPM MRA, значну увагу було приді-
лено проведенню звірень еталонів національних 
метрологічних інститутів (НМІ) країн-учасниць 
СООМЕТ. Було відзначено, що зберігається тен-
денція збільшення загальної кількості опублікова-
них у базі даних ключових звірень BIPM (KCDB) 
рядків СМС країн-учасниць СООМЕТ.

У ході засідання Комітету СООМЕТ було роз-
глянуто результати роботи структурних органів 
СООМЕТ за минулий рік, зокрема в частині реа-
лізації Угоди CIPM MRA (експертизи СМС-даних, 
звірення національних еталонів, оцінки систем 
менеджменту якості (СМЯ) НМІ та призначених 
інститутів (ПІ) країн-учасниць СООМЕТ тощо), 
законодавчої метрології, інформації та навчання 
фахівців-метрологів, а також різних заходів, про-
ведених під егідою СООМЕТ в 2018–2019 рр.

З огляду на те, що у листопаді 2018 р. від-
булося 26-те засідання CGPM, було проведено 
обговорення резолюцій CGPM з питання переви-
значення одиниць SI та завдань структурних ор-
ганів CООМЕТ і НМІ країн-учасниць CООМЕТ, 
пов’язаних із цими рішеннями.

Віце-президентом СООМЕТ, відповідальним 
за взаємодію з EURAMET, П. І. Неєжмаковим було 
подано План заходів співробітництва з EURAMET 
на 2019 р. Членами Комітету СООМЕТ та Голо-
вами Технічних комітетів План було ухвалено та 
рекомендовано виконувати заплановані заходи.

Головами Форуму якості СООМЕТ та ТК 3.1 
“Технічний комітет Форуму якості СООМЕТ” 
було надано інформацію щодо робіт з організації 
та проведення зовнішніх перевірок (peer review) 
СМЯ в НМІ як необхідної складової виконання 
Угоди CIPM MRA.

Комітет СООМЕТ підтримав схвалену раніше 
Радою Президента СООМЕТ Політику та план 
Технічного комітету Форуму якості СООМЕТ з пе-
реходу на ISO 17034:2016 і ISO/IEC 17025:2017 при 
оцінці СМЯ НМІ та ПІ СООМЕТ.

П. І. Неєжмаковим, Головою ТК 4, було про-
інформовано учасників засідання та надано звіт 
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щодо діяльності у 2018 р. Технічного комітету 
ТК 4 “Інформація та навчання” та проведених 
навчальних семінарів у рамках СООМЕТ.

Представники BIPM, OIML, EURAMET, 
WELMEC і APMP виступили з доповідями про 
діяльність вищезазначених організацій.

Головою Робочої групи зі створення ново-
го єдиного інформаційного ресурсу СООМЕТ 
П. І. Неєжмаковим було надано інформацію щодо 
діяльності цієї Робочої групи за звітний період та 
проект Технічного завдання на створення інфор-
маційного ресурсу СООМЕТ. Враховуючи резуль-
тати дискусії за цим питанням та завдання Робо-
чої групи з розробки стратегії розвитку СООМЕТ, 
було вирішено призупинити розробку вищевказа-
ного Технічного завдання до визначення Стратегії 
діяльності СООМЕТ.

За великий особистий внесок у роботу та ді-
яльність СООМЕТ присвоєно почесне звання 
‟Заслужений метролог СООМЕТ” представнику 
України —  Георгію Леонову (ДП ‟Укрметртест-
стандарт”, м. Київ).

Проведення наступного засідання Комітету 
СООМЕТ заплановано на квітень 2020 р. у Ка-
захстані.

За результатами участі у 29-му засіданні Ко-
мітету СООМЕТ, 17-му засіданні Об’єднаного 
комітету з еталонів СООМЕТ та семінарі в рам-
ках програми BIPM СВ&КТ “Результати розгляду 
(аналізу) Угоди CIPM MRA: звірення та CMC” 
можна зробити такі висновки:

1. Розвиток метрології в регіоні потребує за-
лучення до Угоди CIPM MRA середньоазіатських 
та закавказьких республік і розвитку в цих країнах 
метрологічної інфраструктури. Вірменія, Киргиз-
стан та Таджикистан мають намір приєднатися 
до Генеральної конференції з мір та ваг (CGPM) 
найближчим часом.

2. Потребує більшої уваги питання зменшення 
терміну проведення звірень у рамках СООМЕТ та 
оприлюднення СМС-рядків України, які забезпечу-
ють міжнародне визнання сертифікатів калібрування 
та вимірювань, що видаються науковими метрологіч-
ними центрами системи Мінекономрозвитку України.

Ю. Ю. Буняєва,
начальник лабораторії  

ННЦ “Інститут метрології”,
(Національний секретаріат СООМЕТ в Україні)


